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Verbale di adunanza  

L'anno 2023 ed allì 24 luglio alle ore 16.15 si è riunito il Consiglio 

dell'Ordine degli Avvocati di Torino nella Sala Consiliare, presso il locale 

Palazzo di Giustizia, nella persona dei Sigg.ri Avvocati: 

GRABBI Simona    Presidente 

NOTARISTEFANO Marina   Vice Presidente 

STRATA Claudio    Segretario 

NARDUCCI Arnaldo    Tesoriere 

ALASIA Alessandro    BALDASSARRE Paola 

BERTI Paolo      BONA Marco 

BONAUDO Stefano    BRENCHIO Alessandra 

CAVALLO Carlo    CIURCINA Marco 

CRIMI Salvatore    GENOVESE Antonio 

KOUMENTAKIS Dafne   MANZELLA Alberto 

MICHELA Cristiano    MUSSANO Giampaolo 

ROSSI Daniela Maria    SCAPATICCI Alberto 

TIZZANI Stefano    VALLONE Antonio 

VALLOSIO Filippo    VITRANI Giuseppe 

Consiglieri 

* * * 

Tutte le delibere odierne sono immediatamente approvate ed esecutive. 

--------------------- 

 

1. IMPEGNI SOLENNI DOTTORI – ORE 16.30: 

Il Consiglio invita i Dottori presenti a prestare l’impegno solenne e li 
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accoglie insieme ai rispettivi domini: essi sottoscrivono i verbali e li 

consegnano al Segretario. 

Sono presenti anche i domini Avvocati: 

OMISSIS 

Il Consiglio, accertata l’identità personale dei comparenti, udita la 

richiesta di ciascun interessato, ammette i dottori: 

OMISSIS 

a prestare l’impegno solenne di osservare i doveri professionali, impegno 

che essi prestano ripetendo la formula: 

“Consapevole della dignità della professione forense e della sua funzione 

sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e diligenza i doveri della 

professione di praticante avvocato per i fini della giustizia ed a tutela 

dell’assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento”. 

La Presidente pronuncia un breve discorso di accoglienza, richiamando la 

loro attenzione sull’importanza dell’impegno solenne oggi assunto, 

consegnando loro un omaggio. 

Il Consiglio plaude ai Dottori: 

Alle ore 16,45 interviene alla riunione consiliare la Cons. Daniela ROSSI. 

OMISSIS 

i quali, unitamente ai loro domini, alle ore 16,50 abbandonano la seduta. 

------------------ 

OMISSIS 

------------------ 

 

FUORI SACCO: RICHIESTA DIPENDENTI XXX DI SCALARE LE 
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ORE IN CONSIDERAZIONE DELLA BANCA ORE ELEVATE 

Il Consiglio, 

 vista la richiesta delle dipendenti XXX di poter scalare (prendendo 

giornate di ferie) le ore accumulate a seguito di straordinari, nelle date 

indicate nelle rispettive richieste; 

in particolare, 

XXX chiede di scalare il monte ore nelle seguenti date: 2,4,7 e 8 agosto; 

XXX chiede di scalare le ore nella settimana che aveva preso di ferie dal 

28/8 al 1/9, 

premesso che XXX ha un monte ore da scalare pari a 115,42 ore, mentre 

XXX ha un monte ore da scalare pari a 68,21 ore, 

rilevato che in linea teorica gli straordinari – salvo casi eccezionali – 

devono essere autorizzati e in tal senso si è ribadito a tutti i dipendenti di 

chiedere con mail o messaggio wapp di poter proseguire l’orario consueto; 

ritenuto in ogni caso in via eccezionale di poter concedere quanto richiesto 

ma non nella globalità ma solamente per tre giornate, 

delibera di concedere quanto richiesto limitatamente a 3 giorni a scelta del 

dipendente tra quelli indicati nella richiesta. 

Si converrà con le predette come scalare le ore in esubero invitando a non 

superare l’orario di lavoro. 

------------------ 

 

FUORI SACCO: XXVII CONGRESSO ORDINARIO NAZIONALE 

XXX: “GIOVANI AVVOCATI: POTERE E RESPONSABILITA’” – 

BARI 16-17-18 NOVEMBRE 2023 – INVITO PARTECIPAZIONE AI 
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LAVORI CONGRESSUALI E RICHIESTA PATROCIONO COA – REL. 

PRESIDENTE 

Il Consiglio, delega il Consigliere Antonio VALLONE a partecipare al 

Congresso, laddove la Presidente non possa. 

Visto che il Consiglio non ha contribuito all’organizzazione dell’evento non 

ritiene di poter concedere il patrocinio. 

------------------ 

 

FUORI SACCO: COMUNICATO XXX IN MERITO AI DIRITTI DEI 

FIGLI DELLE COPPIE OMOGENITORIALI – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio delibera – con la contrarietà del Consigliere SCAPATICCI – di 

aderire a maggioranza al Comunicato del XXX. 

------------------ 

 

FUORI SACCO: RICHIESTA DI CANCELLAZIONE AVV. XXX IN 

PENDENZA DI PROCEDIMENTO DISCIPLINARE – REL. 

PRESIDENTE 

Il Consiglio, in riferimento alla richiesta di cancellazione dell’Avv. XXX 

pervenuta il 20 luglio 2023, 

- preso atto della pendenza di un procedimento disciplinare a carico 

del medesimo che però non pare di particolare gravità posto che si 

tratterebbe di una assenza in udienza a fronte di un imputato 

deceduto, del quale era stato trasmesso certificato di morte; 

- considerata l’avvenuta assunzione dello stesso con contratto di 

lavoro subordinato a tempo indeterminato avente decorrenza dal 1° 
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luglio 2023; 

- stante la sopravvenuta incompatibilità della sua iscrizione all’Albo 

degli Avvocati ex art. 18 della legge n. 247 del 2012;  

delibera 

la cancellazione dell’Avv. XXX dall’Albo tenuto a cura di questo Ordine 

forense. 

------------------ 

 

2. ESAME VERBALE DEL 17.07.2023 – REL. PRESIDENTE  

Il Consiglio approva.  

************* 

 

DISCUSSIONE CONSIGLIARE 

 

3. CONVOCAZIONE AVV. XXX - ORE 17.00 – REL. CONS. CRIMI 

Il Consiglio ammette all’adunanza l’avv. XXX. 

Dopo aver riassunto i termini della questione la Presidente dà la parola al 

predetto il quale osserva quanto segue, rispondendo alle domande che gli 

vengono rivolte. 

- Come mai si è iscritto all’albo forense pur essendo iscritto a quello 

dei medici odontoiatri? 

Inizialmente mi ero iscritto all’albo degli avvocati; una volta poi conseguito 

il titolo di odontoiatra avevo pensato di iscrivermi anche a tale Albo 

fondamentalmente per finalità di studio. 

Non ho mai esercitato l’attività di odontoiatra ma mantenuto l’iscrizione 
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per mantenere la possibilità di svolgere master universitari che 

presuppongono il mantenimento dell’iscrizione all’albo degli odontoiatri 

quale requisito di accesso. 

- Cosa ha fatto dopo la cancellazione dal Coa di XXX? 

Ho fatto ricorso ma il CNF mi ha dato torto  ed ho interposto ricorso alle 

SSUU Civili e sono in attesa dell’esito. 

Visto che la decisione del CNF è immediatamente esecutiva ho dovuto 

smettere di lavorare. 

Da aprile 2023 ad oggi non ho più esercitato la professione ed ho dismesso 

i mandati. 

La segnalazione al COA di XXX è pervenuta da una controparte. 

- Ha subito un procedimento disciplinare a XXX per i fatti per cui è 

intervenuta condanna definitiva a noi nota? 

Esisteva un procedimento al CDD di XXX su iniziativa di parte e non su 

segnalazione dell’XXX: la violazione mi risulta estinta per via della 

cancellazione dall’Albo. 

- È stato promosso giudizio civile per la liquidazione del maggior 

danno rispetto a quello liquidato con la provvisionale? 

Non è mai stata esercitata una causa civile per risarcimento danni nei miei 

confronti. 

La provvisionale è stata pagata ed anche le spese legali liquidate. 

La provvisionale peraltro è pari all’importo contestato come profitto del 

reato di truffa. 

Ci sono poi stati altri 2 procedimenti disciplinari tutti collegati con quello 

iniziale. 
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Due per lo stesso fatto, uno per la diffamazione per cui sono imputato ed 

uno per una questione condominiale di cui mi ero occupato all’inizio della 

professione: questo è stato archiviato, e gli altri dichiarati estinti nel 2023 

perché cancellato. 

Ci spieghi come sta andando il procedimento penale che la vede imputato di 

diffamazione aggravata e in quali contesti sono maturati i fatti, visto che 

hanno attinenza all’esercizio dell’attività professionale. 

Le affermazioni di cui sono accusato a mio avviso sono scriminate: vi erano 

dei rendiconti relativi all’amministrazione di sostegno di mia nonna che 

non mi tornavano. 

Ho mosso singole contestazioni e molto specifiche. 

Intervenivo come nipote in proprio ex art. 86 cpc nel procedimento di 

volontaria giurisdizione. 

Eserciterebbe la professione da solo o in uno studio? 

A Torino io lavoro da solo. 

Non ho altro da aggiungere. 

Convengo con voi sulla opportunità che io sia stato convocato per sentire le 

mie ragioni e fornire i chiarimenti richiesti. 

Alle 17,40 l’avvocato XXX lascia la seduta consiliare. 

Si apre il dibattito. 

La verifica dei requisiti per la (re) iscrizione è rimessa, ai sensi dell’art. 17 

L. 247/2012, al Consiglio dell’Ordine degli Avvocati adito, il quale deve 

valutare, nel periodo trascorso, il recupero del requisito della condotta 

irreprensibile, secondo i canoni previsti dal Codice Deontologico Forense, 

anche sotto un profilo riabilitativo, tenendo comunque sia conto della 
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gravità del comportamento, che ha dato luogo alla sanzione penale;  

quindi il Consiglio dell’Ordine deve valutare se l’istante possa ritenersi 

nuovamente affidabile, avendo riguardo alla gravità del fatto commesso e al 

comportamento successivo del richiedente, ivi compreso il risarcimento 

delle parti lese (ex multis Cassazione civile sez. un., 20/12/2017 n. 30589); 

 nel caso di specie, quindi, la verifica demandata a questo COA deve avere 

ad oggetto le prove- poste a carico dell’avvocato condannato con sentenza 

divenuta recentemente irrevocabile per delitto commesso nell’esercizio 

della professione forense - dell’avvenuto recupero dei requisiti di onestà e 

di integrità della condotta, tenuto conto della obiettiva gravità dell’illecito 

commesso;  

 il Consiglio delibera all’unanimità di iscriverlo perché le spiegazioni 

addotte non escludono che il predetto abbia riconquistato pur dopo il 

giudicato di condanna il requisito della irreprensibilità sulla cui 

permanenza il COA vigilerà. 

Tutto ciò premesso, il Consiglio, vista la domanda dell’Avv. XXX – nato a 

XXX il XXX - diretta ad ottenere la reiscrizione nell'Albo degli Avvocati di 

questo Ordine Forense. 

Visti i documenti prodotti, preso atto della precedente anzianità di 

iscrizione del XXX come Avvocato stabilito e del XXX come Avvocato 

integrato presso il COA di XXX e della successiva cancellazione d’ufficio 

dal suddetto Albo in data XXX e preso atto della dichiarazione resa dal 

richiedente di non trovarsi in alcuno dei casi di incompatibilità previsti 

dalla legge 

ordina la reiscrizione 



9 

 

dell'avv. XXX nell'Albo degli Avvocati di questo Ordine Forense con 

anzianità da oggi 24 luglio 2023. 

Manda alla Segreteria di notificare copia del presente verbale 

all'interessato ed al P.M. presso la Procura della Repubblica. 

Incarica altresì XXX di dare comunicazione della reiscrizione al CDD di 

Milano. 

--------------------- 

 

4. ESITO RIUNIONE PRESIDENTE, SEGRETARIO E 

CONSIGLIERI PENALISTI CON I CAPI DEGLI UFFICI GIUDIZIARI 

18 LUGLIO 2023 IN RIFERIMENTO AL DECRETO 4 LUGLIO 2023 – 

PDP – PRIME INDICAZIONI DELLA PRESIDENZA DEL 

TRIBUNALE DI TORINO IN DATA 19 LUGLIO 2023 

Alle ore 18 sopraggiunge alla seduta Consiliare il Cons. Marco BONA. 

Il Consiglio delibera di procedere nei termini riepilogati nella newsletter 

già pubblicata la scorsa settimana. 

Si incarica il dr. XXX di pubblicare nell’area del portale penale 

l’informazione che diversi colleghi hanno avuto difficoltà ad accedere con il 

browser CROME.  

--------------------- 

 

5. RICHIESTA OPINAMENTO XXX PER DIPENDENTE 

DOTT.SSA XXX ASSISTITA DALL’AVVOCATA XXX – AUTUTELA 

DECISIONE COA DEL XXX - REL. SEGRETARIO  

Il Consiglio, rilevato che per un mero disguido la richiesta di opinamento 
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non era stata protocollata dall’Ufficio Parcelle e che di conseguenza non 

era stato avviato il procedimento amministrativo previsto dal regolamento 

del Consiglio; 

rilevato che dopo la scorsa seduta Consiliare ci si era avveduti della 

mancanza di tale passaggio e che la domanda è ora stata regolarmente 

protocollata e che pendono i termini previsti dal regolamento stesso per 

consentire alla dr.ssa XXX di inviare eventuali osservazioni, 

allo stato delibera in autotutela di annullare la precedente delibera sul 

punto e rinvia per l’esame della questione ad una seduta consiliare 

successiva allo spirare dei termini di cui sopra.  

--------------------- 

 

6. UFFICIO SPESE PAGATE E CAMPIONE PENALE: 

TRASFERIMENTO E LIMITAZIONE ACCESSO AGLI AVVOCATI – 

REL. CONS. BRENCHIO 

Il Consiglio incarica la Consigliera BRENCHIO di predisporre una 

comunicazione da inviare ai dirigenti DE MEO, CHITTI, DELL’AGNOLA e 

ALIBRANDI. 

--------------------- 

 

7. TAVOLO DI LAVORO REGIONE PIEMONTE SULLA 

MEDIAZIONE FAMILIARE – REL. VICE PRESIDENTE E CONS. 

BERTOLI 

Il Consiglio rinvia all’11 settembre 2023 per la decisione. 

--------------------- 
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8. ESITI PROVA ESAME DELEGATI ALLE VENDITE: 20 

LUGLIO 2023 – REL. CONS. BALDASSARRE 

Il Consiglio prende atto e ringrazia i Cons. BALDASSARRE, VALLOSIO, E 

KOUMENTAKIS e la dipendente XXX che si è contraddistinta per celerità e 

precisione dell’adempimento del lavoro. 

--------------------- 

 

FUORI SACCO: PUBBLICAZIONI ELENCO COMMISSIONI: 

 Il Consiglio delega XXX ad inviare i nominativi dei componenti delle 

Commissioni al dr. XXX affinchè provveda alla loro pubblicazione. 

--------------------- 

 

9. CNF: RICHIESTA NOMINA DUE REFERENTI PER LA RETE 

XXX – PROGETTI PER GLI AVVOCATI – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio nomina il Cons. Salvatore CRIMI e la collega avv. XXX. 

Si comunichi alla collega XXX a cura di XXX.  

--------------------- 

 

10. SERVIZIO BIBLIOTECHE CIVICHE TORINESI – REL. CONS. 

BERTI 

Il Consigliere avv. BERTI relaziona sul fatto che le attività procedono ed il 

Consiglio lo ringrazia e incarica XXX di comunicarlo. 

--------------------- 
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FUORI SACCO: CREAZIONE AREA DEDICATA ALLE 

ASSOCIAZIONI RICONOSCIUTE 

Il Consiglio incarica XXX di creare un’area del sito dedicata alle 

associazioni forensi dove le associazioni possono inserire link ai loro siti. 

Incarica i Cons. Mussano e Berti di comunicarlo alle associazioni 

riconosciute. 

--------------------- 

 

11. CORSO/SEMINARIO TEORICO-PRATICO SU REDAZIONE 

ATTI CIVILI: INCONTRO ORGANIZZATIVO 14/07/2023 – SCELTA 

RELATORI E PROPOSTA LABORATORIO PER AVVOCATI – REL. 

CONS. BERTI 

Il Consigliere BERTI ha partecipato su incarico del COA alla riunione 

durante la quale è stato varato il Corso. 

 Comunica che sono necessari i nominativi di quattro avvocati che tengano 

le lezioni; ed altresì che deve essere formato un gruppo di lavoro con il 

compito di elaborare il progetto finalizzato al laboratorio. 

 Vengono proposti i nominativi dei seguenti colleghi: XXX, il Consigliere 

VITRANI ed il Cons. Marco BONA: delega XXX di informare XXX. 

Si comunichi al prof. XXX presso l’Università di Torino alla seguente mail: 

XXX. 

--------------------- 

 

12. INDIVIDUAZIONE CONSIGLIERI PER ORGANIZZAZIONE 

EVENTI CPR – REL. CONS. CAVALLO 
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Il Consiglio individua come Consiglieri gli avv. VALLONE e CRIMI che si 

relazioneranno con XXX per l’organizzazione degli eventi. 

--------------------- 

 

13. OFFERTA SCONTISTICA EVENTO FORMATIVO “LEGAL 

IMPACT, ESG E SOSTENIBILITA’ D’IMPRESA” – REL. CONS. 

BALDASSARRE 

La Cons. BALDASSARRE comunica di aver ricevuto, all’esito di un 

incontro con gli organizzatori, proposta di sconto per i colleghi interessati 

ad iscriversi al corso pari al 25% del prezzo indicato al fine di incentivare 

al massimo la partecipazione dell’Avvocatura torinese alle tematiche di 

sostenibilità ed impatto al riguardo delle quali la città di Torino sta 

dimostrando impegno e ricevendo conferme. 

Il Consiglio preso atto della scontistica delibera di accreditare il Corso e di 

riconoscere 20 crediti formativi. 

--------------------- 

 

14. RICHIESTA PATROCINIO COA EVENTO CAMERA 

ARBITRALE DEL PIEMONTE “IMPRESA, GIUSTIZIACIVILE, 

ARBITRATO: QUALI PROSPETTIVE?” – ANNO SECONDO – REL. 

CONS. ALASIA 

Il Consiglio concede il patrocinio all’evento, già accreditato. 

--------------------- 
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15. DVV-FVD - REL. CONSIGLIERI BERTOLI, BRENCHIO, 

KOUMENTAKIS, BERTI, BONAUDO  

 OMISSIS 

--------------------- 

 

16. FORMAZIONE: ACCREDITAMENTI: 

FONDAZIONE CROCE: I PROCESSI AI CRIMINALI DI GUERRA. IL 

CASO GERHARD DOSSE. PRESENTAZIONE DEL LIBRO DI DANIELE 

LA CORTE “IL BOIA E LA CONTESSA” – 5 OTTOBRE 2023. 

Il Consiglio riconosce  2   crediti formativi. 

******** 

 

UFFICIO DI PRESIDENZA 

 

17. MODELLO RICHIESTA AI SENSI DELL’ART. 335 CO. 3 C.P.P. 

INVIATO DALLA PROCURA DELLA REPUBBLICA – 

APPROVAZIONE - REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio approva. 

--------------------- 

 

18. FORMAZIONE: ACCREDITAMENTI: 

COTTINO SOCIAL IMPACT CAMPUS S.R.L.: LEGAL IMPACT, ESG E 

SOSTENIBILITA’ D’IMPRESA – CICLO DI INCONTRI - DAL 28 

SETTEMBRE 2023 – DECISI 20 CREDITI FORMATIVI. 

Il Consiglio approva. 
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DPL MEDIAZIONE & CO. SRL: GIORNATA DI CONFRONTO SULLA 

MEDIAZIONE: PARTE I “LE NUOVE FRONTIERE DELLA 

MEDIAZIONE”; PARTE II “LA MEDIAZIONE E LA PROPRIETA’ 

IMMOBILIARE” - 19.10.2023 – DECISI 3 CREDITI FORMATIVI DI CUI 

1 IN DEONTOLOGIA PER LA PARTE I E 3 CREDITI FORMATIVI DI 

CUI 1 IN DEONTOLOGIA PER PARTE II. 

Il Consiglio approva a condizione che sia gratuito. 

AIADC: NEGOZIAZIONE DEI CONTRATTI, NEGOZIAZIONE NELLA 

GOVERNANCE DELL’IMPRESA E NELLA COMPOSIZIONE DELLA 

CRISI E PRATICA COLLABORATIVA - 24.11.2023 H. 9.00/18.00 – 

DECISI 4 CREDITI FORMATIVI PER LA SESSIONE MATTUTINA E 4 

CREDITI FORMATIVI PER LA SESSIONE POMERIDIANA A 

CONDIZIONE CHE LA SCELTA SIA CONDIVIZA CON GLI ALTRI 

ORDINI.  

Il Consiglio approva. 

---------------------- 

 

FUORI SACCO: RICHIESTA PATROCINIO, ACCREDITAMENTO E 

LOCALI DI XXX DA PARTE DI XXX PER FINALI NAZIONALI 

OTTOBRE 2023 “NATIONAL NEGOTIATION  COMPETITION”: 

Il Consiglio concede il patrocinio unicamente sui programmi formativi 

afferenti l’evento. 

Alle 19,14 si allontana il Cons. BERTI. 

Ben lieto di collaborare a livello scientifico. 

Incarica i Cons. STRATA, BONA, VALLOSIO BONAUDO e VALLONE di 
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seguire l’organizzazione dell’evento ed incarica di chiedere al dr. XXX se i 

locali di XXX sono liberi nei giorni 27 e 28 ottobre. 

Soprassiede rispetto alla gratuità della messa a disposizione dei locali di 

XXX. 

--------------------- 

COMMISSIONE DIFESE D’UFFICIO: 

RICHIESTA DI CANCELLAZIONE ELENCO UNICO DIFESE 

D’UFFICIO: 

Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione dall’elenco unico delle difese 

d’ufficio presentata dall’Avv.ta: 

XXX 

esaminati i documenti prodotti    

dispone la cancellazione 

----------------------- 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO  

Il Consiglio, sulle richieste attinenti al patrocinio a spese dello Stato in 

materia civile  

delibera 

in conformità a quanto risulta dall’elenco allegato, con l’astensione del 

singolo Consigliere in ipotesi di nomina sua ovvero di un collega di studio 

in una singola pratica. 

--------------------- 

ISTANZE NOTIFICHE IN PROPRIO  

Il Consiglio, viste l’istanza dell’avvocato: 

XXX 
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lo autorizza ad avvalersi della L. 21.1.1994 n. 53 e successivo decreto 

27.5.1994.  

Autorizzazione che viene allegata al presente verbale. 

---------------------- 

PATROCINIO SOSTITUTIVO  

Il Consiglio, vista l’istanza del dott.:  

XXX 

diretta ad ottenere l’abilitazione al patrocinio come previsto dall’ art. 41 co. 

12, Legge 31.12.2012 n. 247   -  

delibera 

di abilitare il medesimo al patrocinio così come previsto dall’art. 41 co. 12, 

Legge 31.12.2012 n. 247.  

Precisa che il praticante avvocato può esercitare, ai sensi dell’art. 41 

Comma 12 L. 247/2012, attività professionale in sostituzione dell’avvocato 

presso il quale svolge la pratica e comunque sotto il controllo e la 

responsabilità dello stesso anche se si stratta di affari non trattati 

direttamente dal medesimo, in ambito civile di fronte al Tribunale ed al 

Giudice di Pace, ed in ambito penale nei procedimenti di competenza del 

Giudice di Pace, in quelli per reati contravvenzionali e in quelli che, in base 

alle norme vigenti anteriormente alla data di entrata in vigore del Decreti 

Legislativo 19 febbraio 1998, n. 51, rientravano nella competenza del 

Pretore. 

L’abilitazione decorre da oggi 24/07/2023, data di iscrizione nell’apposito 

registro. 

L’abilitazione può durare al massimo cinque anni, da considerare in ogni 
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caso comunque all’interno della durata di iscrizione al Registro dei 

praticanti, salvo il caso di sospensione dall’esercizio professionale non 

determinata da giudizio disciplinare, alla condizione che permangano tutti i 

requisiti per l’iscrizione nel Registro. 

Dà mandato alla Segreteria di comunicare quanto sopra all’interessato con 

avvertenza che lo stesso  dovrà  prestare entro 60 giorni l’impegno solenne 

avanti il Consiglio, convocando altresì il dominus.  

--------------------- 

CANCELLAZIONI  

Il Consiglio, vista la domanda di cancellazione del Dott.: 

XXX 

Vista la domanda di cancellazione delle Avv.te: 

OMISSIS 

Visto il decesso dell’Avv.ta XXX 

dispone la cancellazione dei medesimi dai Registri e dall’Albo tenuti da 

questo Ordine Forense. 

Alle 19,20 si allontanano i Cons. Paola BALDASSARRE e Cristiano 

MICHELA. 

--------------------- 

FUORI SACCO 

Marina Notaristefano riferisce al Consiglio della complessa situazione 

venutasi a creare a seguito della pronuncia da parte della Cassazione di una 

ordinanza di giugno 2023 che ha deciso non debba applicarsi la sospensione 

feriale dei termini a gran parte delle procedure in materia di diritto di 

famiglia. 
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Il CNF- Commissione Famiglia ha inviato a tutti i Presidenti COA un 

comunicato che si propone di “allertare” i colleghi in questo momento di 

incertezza. 

I contatti avuti in merito con la VII sezione, in particolare con la Presidente 

Renata Silva, non hanno sinora permesso di rinvenire soluzioni condivise. 

Sono state in questi giorni pronunciate ordinanze da parte di vari Tribunali i 

quali, richiesti dagli avvocati difensori nelle singole procedure di 

pronunciarsi in proposito, hanno deciso per l’applicazione della 

sospensione feriale ai termini (in data odierna si è pronunciata in questo 

senso la prima sezione del Tribunale di XXX). 

In questa situazione Notaristefano propone di inviare a tutti gli iscritti 

(ovvero pubblicare sul sito) il comunicato del CNF accompagnandolo con 

l’ordinanza di XXX suggerendo la possibilità di interpellare i giudici delle 

singole cause chiedendo che si esprimano in proposito. 

Il Consiglio ringrazia e aderisce all’idea di informare  tutti gli iscritti stante 

la rilevanza della questione processuale. 

--------------------- 

 

19. ESAME RELAZIONE MISSIONE XXX - ORE 19.30 - REL. 

PRESIDENTE 

Vengono ammessi alla seduta Consiliare il Presidente della XXX Avv. XXX 

ed i Cons. XXX i quali riepilogano il lavoro svolto nel corso dell’anno 2022. 

Il Consiglio all’unanimità plaude al prezioso lavoro svolto confidando nella 

prosecuzione dei lavori. 

------------------- 
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La seduta viene tolta alle ore 20,20. 

--------------------- 

 

Il Consigliere Segretario   La Presidente dell’Ordine 

Avv. Claudio Strata    Avv. Simona Grabbi  


